Dos esferas metalicas conectadas a potencial fijo
(F2GIA)

De Laplace

1 Enunciado

Dos esferas metalicas conductoras de distintos radios, R; ¥ Ry, se encuentran muy alejadas

entre si, aunque conectadas mediante un hilo conductor perfecto de gran longitud. La esfera
mayor (de radio R;) esta conectada a un generador ideal de fuerza electromotriz V. Asumiendo

que la distancia de separacién entre las esferas es suficiente como para considerar que no hay
influencia entre ellas, analice los valores del potencial, carga eléctrica, densidad superficial de
carga e intensidad del campo eléctrico en las superficies de ambos conductores.

2 Solucion

Las dos esferas metalicas estan conectadas mediante un hilo que se considera conductor
perfecto. Por tanto, cuando tras conectar la esfera mayor al generador ideal, el sistema alcanza
el equilibrio electrostatico, el valor del potencial en ambas esferas sera V,. En particular, la

superficies esféricas g y dr, seran equipotenciales:
V)]s, =V, =V

En ellas se almaceneran sendas cantidades de carga eléctrica, Q; y Q,. Se considera que las

esferas estan lo suficientemente alejadas como para que no haya una influencia apreciable
entre ellas. Por tanto, la relacién entre la cantidad de carga y el valor del potencial en cada
superficie estara determinado por el correspondiente valor de su capacidad eléctrica.
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Si ademas de considerar las esferas muy alejadas, despreciamos el posible efecto del cable
conductor, podemos asumir que la carga eléctrica se distribuye homogéneamente en cada una
de las superficies, de manera que los valores C; y C, seran los correspondientes a las

capacidades eléctricas de superficies eléctricas de radios R; y R,. Recordemos cémo se

obtenian tales valores: las distribuciones uniformes de carga eléctrica en las superficies dr; y
01, crearan sendos campos potenciales electrostaticos en los entorno de cada esfera:
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donde I'1 y T2 son los radiovectores que indican la posicién de los centros de las esferas, O; y Oy,

respecto del punto elegido como origen del sistema de referencia. Los puntos de las superficies
esféricas d, y 91, se hallan a distancias R; y R,, de sus respectivos centros; por tanto,

— 3
r Ql - fdcrl_'\ .
L (r)ijn = ks R_l = L'D — Ql = 4?T€.|}R1 1’0
) — Ql = QQ
V(r)]y, =k % =Vo — Qu=dmoRy Vi
="

= J



E,(r) €0 E( l‘)"
R, O
+ ¥l
VU_--_ I ’L{‘;
0

Y puesto que hemos asumido que las cargas se distribuyen uniformemente, las densidades
superficiales en cada una de las esferas conductoras seran,
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Las cargas Q; y Q, crean sendos campo eléctricos,
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en las proximidades de los conductores. La intensidad de estos campos en las superficies
conductoras son:
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